

Podgorica, 16.3.2015.

**Zaključci sa okruglog stola održanog na inicijativu Centra za zaštitu i proučavanje ptica – CZIP,  
a u vezi sa zaštitom Ulcinjske solane**

**Ulcinj, 13.3.2015.**

1. U toku je izrada Prostorno urbanističkog plana Opštine Ulcinj. Nacrt Plana u dijelu u kojem se obrađuje pitanje solane (koja se predviđa za fabriku soli i zaštićeno područje), šturo daje smjernice razvoja ovog područja. Stoga je potrebno da strane u roku od nedjelju dana od potpisivanja Zaključaka, pošalju Ministarstvu održivog razvoja i turizma i Opštini Ulcinj smjernice za valorizaciju prostora solane.  
Stečajna uprava, je dužna da dostavi Ministarstvu i Opštini Ulcinj ekonomsku analizu i prijedloge za valorizaciju ovog područja koji se temelje na principima održivog razvoja, a u saradnji sa vlasnikom solane.
2. Ministarstvo održivog razvoja i turizma donijeće upravni akt kojim se Ulcinjska solana, u svojim granicama, na osnovu standarda Bernske konvencije proglašava Emerald područjem. Centar za zaštitu i proučavanje ptica (CZIP) preuzima obavezu da kontaktira Sekretarijat Bernske konvencije kako bi dobio informacije o mogućnosti proglašenja Ulcinjske solane Emerald staništem bez čekanja razgraničenja ostalih spornih Emerald područja u Crnoj Gori. Ovom prilikom Emerald staništima proglasili bi se, sajtovi koji se nalaze u okviru nacionalnih parkova i Ulcinjska solana kao područja sa jasno definisanim granicama.  
Ministarstvo se obavezuje da akt o proglašenju solane, u svojim granicama, Emerald područjem donese najkasnije za mjesec dana, od dana dobijanja svih potrebnih smjernica od strane Bernske konvencije.
3. Opština Ulcinj, koja je osnivač Javnog preduzeća za uzgoj i lov divljači Ulcinj, obavezuje se da će u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja, imajuću u vidu odluke Odbora direktora Ulcinjske solane od 2005. godine i Odluku Stečajne uprave od marta 2014. kojima se zabranjuje lov i ribolov na terenu solane i ulaz svim licima bez posebne dozvole Stečajne uprave, prostor nove solane koji je u Lovno privrednoj osnovi lovačkog društva tretiran kao lovište, proglasiti nelovnom površinom. CZIP stoji na usluzi za neophodne informacije koje idu u prilog potrebi apsolutnog isključenja lova sa terena Ulcinjske solane.

4. Ministarstvo održivog razvoja i turizma tretiraće Ulcinjsku solanu, u postojećim granicama, potencijalnim Natura 2000 staništem tokom realizacije projekta identifikacije i proglašenja Natura 2000 staništa u Crnoj Gori.
5. Ministarstvo održivog razvoja i turizma obavijestilo je prisutne da se za Vladu priprema, a na osnovu procjena stečajne uprave, informacija o potrebnim sredstvima u iznosu od 197 hiljada eura, koje bi se iskoristile za reparaciju pumpi, ispumpavanje slatke i upumpavanje slane vode u bazene Ulcinjske solane, kako bi se ekosistem Ulcinjske solane održao vitalnim u navedenom periodu.
6. Stečajna uprava, na osnovu Odluke Odbora direktora od 2005. godine o zabrani lova i ribolova, te na osnovu Odluke Stečajne uprave iz marta 2014. godine, kojima se zabranjuje ulaz na Ulcinjsku solanu licima kojim nije izdata dozvola od strane Stečajne uprave, obavezuje se da će donijeti Protokol režima svih ulazaka na prostor solane u cilju realizacije turističkih posjeta na solani, a u saradnji sa Turističkom organizacijom Ulcinj i CZIP-om.
7. Skupština Opštine Ulcinj obavezuje se da će obnoviti inicijativu za formalnu zaštitu solane, koja je Agenciji za zaštitu životne sredine predata 2012. godine. Centar za zaštitu i proučavanje ptica obavezuje se da će biti na usluzi Opštini pri izradi mape puta koji vodi do zaštite solane kao i da će dostaviti sve neophodne materijale koji idu u prilog zaštiti ovog prostora, a to su: radna verzija Studije zaštite solane, urađena po preporukama Zakona o zaštiti prirode, Plan upravljanja za prostor Ulcinjske solane i sva ostala potrebna dokumenta za proglašenje ovog područja zaštićenim.
8. Opština Ulcinj obavezuje se da će podržati inicijativu Ministarstva održivog razvoja i turizma, u vremenskom roku od godinu dana, za realizaciju Plana održavanja ekoloških uslova na solani sa svojom radnom snagom i to: na održavanju pumpi i na redovnoj čuvarskoj službi tokom radnih dana.
9. Centar za zaštitu i proučavanje ptica obavezuje se da će tokom sezone lova, danima vikenda kad je lovni pritisak najveći, zajedno sa volonterima raditi monitoring ilegalnog lova na Ulcinjskoj solani i o tome obavještavati Opštinu Ulcinj, lokalno lovačko društvo i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, odnosno inspekciju za lov.

10. Centar za zaštitu i proučavanje ptica obavezuje se da će od suda tražiti dozvolu za postavljanje kamera na 16 (šesnaest) ilegalnih ulaza u solanu kako bi se evidentirali slučajevi krivolova.
11. Centar za zaštitu i proučavanje ptica obavezuje se da će od EuroNatur-a - Evropske prirodne baštine, tražiti aktivaciju 70 hiljada eur koje su prikupljene 2014. godine tokom krize na Ulcinjskoj solani i koje su bile namijenjene pomoći potencijalnim zakupcima solane za plaćanje električne energije za pumpe na Đeranama koje ubacuju vodu u solanu i za pumpu br. 16 koja izbacuje vodu iz solane.
12. Centar za zaštitu i proučavanje ptica obavezuje se da će, u saradnji sa Turističkom organizacijom Ulcinj, tokom narednih godina vršiti aktivnu promociju Ulcinjske solane kao eko-turističke destinacije na sajmovima turizma, preko BirdLife International-a koji ima kancelarije u više od 120 zemalja širom svijeta, preko socijalnih mreža, medijskih nastupa i uličnih bilborda u Crnoj Gori.
13. Ambasadorica Njemačke, Nj.E. Gudrun Steinaker, obavezuje se da će povezati Ulcinjsku solanu sa marketima zdrave hrane u Njemačkoj, kako bi se našao način da se ulcinjska so nađe na tržištu u Njemačkoj.
14. Opština Ulcinj obavezuje se da, ukoliko do maja mjeseca dobije revidiranu Studiju zaštite, najdalje do oktobra istu stavi na dnevni red lokalnog parlamenta i obezbijedi da se o njoj glasa.
15. Centar za zaštitu i proučavanje ptica tražiće od Svjetske banke mišljenje o mogućnosti aktiviranja pomoći koju je ova institucija prethodno namijenila eko-turizmu na Ulcinjskim močvarama u iznosu od milion i šest stotina hiljada dolara, a koja je tada odbijena od strane ulcinjskih lokalnih vlasti i o tome informiše Ministarstvo održivog razvoja i turizma.
16. Centar za zaštitu i proučavanje ptica upoznao je i pozvao sve učesnike okruglog stola na Međunarodnu konferenciju o zaštiti Ulcinjske solane koja će se 8. aprila održati u Podgorici, a 9. aprila na Ulcinjskoj solani. Takođe, Centar za zaštitu i proučavanje ptica upoznao je prisutne da će članovi Evropskog Parlamenta, koji dolaze u posjetu Crnoj Gori, posjetiti Ulcinjsku solanu 9. aprila u poslijepodnevnom satima.